Αισθητήρας απόλυτης πίεσης (υποπίεσης) 
(Αισθητήρας υποπίεσης με πιεζοαντίσταση)
Τεχνικές πληροφορίες

0 αισθητήρας μέτρησης απόλυτης πίεσης (ΜΑΡ- Manifold Absolute Pressure ) συνήθως βασίζεται στην πιεζοηλεκτρική αντίσταση που είναι σε συν​δεσμολογία γέφυρας Wheatstone .
Είναι συνδεδεμένος μέσω ενός σωλήνα με το χώρο την υποπίεση του οποίου θέλουμε να μετρήσουμε. 
Ειδικά για τη μέτρηση της υποπίεσης του εισερχομένου αέρα στην πολλαπλή εισαγωγή, χρησιμοποιεί​ται συνήθως ένας τύπος αισθητήρα με ακροδέκτη τριών επαφών και στόμιο σύνδεσης υποπίεσης

Με την εφαρ​μογή ατμοσφαιρικής πίεσης στο στοιχείο της αντί​στασης, αυτή αλλάζει την ισορροπία της γέφυ​ρας. Η μεταβολή αυτή της τάσης έχει την πληρο​φορία της πίεσης στην πολλαπλή εισαγωγής. Ο αισθητήρας μέτρησης πίεσης παρέχει τη πληρο​φορία αυτή στην ηλεκτρονική μονάδα ελέγχου που λαμβάνεται ως το φορτίο στον κινητήρα. Βά​ση αυτής της πληροφορίας η ηλεκτρονική μονάδα ελέγχου διαμορφώνει τον καλύτερο χρονισμό της ανάφλεξης όταν ο κινητήρας είναι υπό φορτίο. 
Η πληροφορία που αποδίδεται από τον αισθητήρα προς την ηλεκτρονική μονάδα ελέγχου είναι υπό μορφή τετραγωνικού παλμού ή κάποιου αναλογι​κού επιπέδου τάσης.
 'Οταν ο κινητήρας βρίσκεται υπό μεγάλο φορτίο, τότε υπάρχει μεγάλη υποπίεση και αντίστροφα. Ο αισθητήρας μέτρησης από​λυτης πίεσης τροφοδοτείται με τάση (ακροδέκτης εισόδου) από την ηλεκτρονική μονάδα ελέγχου, ε​νώ στην έξοδο του (ακροδέκτης εξόδου) παρέχει το διαμορφωμένο σήμα προς επεξεργασία. Για τον έλεγχο αισθητήρα απόλυτης πίεσης χρησιμο​ποιείται το υποπιεσόμετρο
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Διαδικασίες μετρήσεων

Διαδικασία 1η:  Μέτρηση τάσης τροφοδοσίας αισθητήρα με πολύμετρο

Βήματα
a. Ο κινητήρας να είναι σβηστός (δια​κόπτης ανάφλεξης Οff).

b. Αποσυνδέατε τη φίσα της καλωδίω​σης και εντοπίστε από τα σχέδια του
c. κατασκευαστή τις επαφές: Α (τάση τροφοδοσίας του αισθητήρα), Β (τά​ση εξόδου του αισθητήρα) και C (γείωση) προς την πλευρά του αι​σθητήρα  και προς την πλευρά της καλωδίωσης.

d. Συνδέστε το βολτόμετρο στις επα​φές Α και Cπρος την πλευρά της κα​λωδίωσης (τροφοδοσία) με τη γείω​ση του βολτομέτρου στο .

e. Ξεκινήστε τον κινητήρα (διακόπτης ανάφλεξης ΟΝ),

f. Παρατηρήστε την ένδειξη του βολ​τομέτρου. Η ένδειξη πρέπει να είναι περίπου 5 V.

g. Σβήστε τον κινητήρα (διακόπτης α​νάφλεξης Οff).
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Διαδικασία 2η: Μέτρηση τάσης εξόδου αισθητήρα με πολύμετρο

Βήματα
1. Ελέγξτε από το βιβλίο οδηγιών του κατασκευαστή αν ο αισθητήρας έχει έξοδο τάσης. Διαφορετικά να προχωρήσετε στην 3η διαδικασία. Να ελέγξετε επίσης και τις αναφερόμενες τιμές στον πίνακα 1.

2. Ο κινητήρας να είναι σβηστός (δια'κόπτης ανάφλεξης Οff).

3. Αποσυνδέατε το σωλήνα υποπίεσης, του αισθητήρα και συνδέστε το υπο|πιεσόμετρο στο στόμιο υποπίεσης του αισθητήρα .

4. Συνδέστε το βολτόμετρο στις αντί​στοιχες επαφές Β και C .

5. Ξεκινήστε τον κινητήρα (διακόπτη ανάφλεξης ΟΝ).
6. Δώστε διάφορες τιμές υποπίεσης με το υποπιεσόμετρο και παρατηρήστε την ένδειξη του βολτομέτρου. Η ένδει​ξη πρέπει να αυξάνει ανάλογα με την υποπίεση, όπως δείχνει ο πίνακας .

7. Σβήστε τον κινητήρα (διακόπτης α​νάφλεξης Οff).

[image: image4.png]NINAKA2 1

Tdon kai gugvitnta naApwyv s{o8ou aigBntipa unonisang

1 0.0 05:- 10 160
2 -0.25 1.0-2.0 200
3 -0.5 20-3.0 240
4
5

-0.75 3.0-4.0 280
30" 4.0-50 320





[image: image5.png]fpa.

ont)

ATGETPOU OTOV alot

Se0n UTIOMETSLETPOU Kal B

Zovi

Zxiipa 2.




Διαδικασία 3η: Μέτρηση τάσης εξόδου ή συχνότητας παλμών εξόδου αισθητήρα υποπίεσης με παλμογράφο

Βήματα
1. 0 κινητήρας να είναι σβηστός (δια​κόπτης ανάφλεξης Οff).

2. Αποσυνδέατε το σωλήνα υποπίεσης του αισθητήρα και συνδέστε το υποπιεσόμετρο στο στόμιο υποπίεσης του αισθητήρα .

3. Συνδέστε τον παλμογράφο στις αντί​στοιχες επαφές Β και C .
4. Ξεκινήστε τον κινητήρα (διακόπτης ανάφλεξης ΟΝ).
5. Ελέγξτε το είδος εξόδου του αισθη​τήρα (τάση ή συχνότητα παλμών).
6. Παρατηρήστε την ένδειξη του παλ​μογράφου. Για έξοδο την τάσης να συγκρίνετε την κυματομορφή με αυτη του σχήματος 21, διαφορετικά να συγκρίνετε τις κυματομορφές με αυ​τές των σχημάτων 22 και 23. 
7.  Σβήστε τον κινητήρα (διακόπτης α​νάφλεξης Οff).
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